
   
 

 
 

ATA DA 129ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE DEZEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dirce Heiderscheidt - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins 
– Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata 
da sessão anterior para aprovação e a distribuição do 
expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Senhoras 

Deputadas, Senhores Deputados, eu tenho recebido de 
alguns líderes uma proposta de encaminhamento para que, 
se conseguirmos apreciar as matérias com uma certa 
brevidade, se faça a votação do Orçamento ainda na sessão 
de hoje. Há um apelo de alguns lideres, mas eu não quero 
tomar essa decisão sem ouvir os demais líderes. Vocês 
estão de acordo ou não? Do contrário, ficaria pautado 
somente para amanhã, o Orçamento, às 10h.” 

Consulta os senhores líderes se têm alguma objeção 
de fazer desta forma o encaminhamento de hoje. 

 Manifestam-se favorável a que todas as matérias sejam 
aprovadas na presente sessão, inclusive o Orçamento, os 
senhores líderes,  Deputados Valdir Cobalchini, Ana 
Campagnollo e Ismael dos Santos.  



   
 

 
 

O Sr. Deputado Silvio Dreveck manifesta-se 
concordando, desde que a votação das matérias não se 
prolongue além das 19h, no máximo 20h. Inclusive, 
considera que há uma aceleração incomum para poder votar 
os projetos que estão pautados. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Se não houver 
objeção dos senhores líderes, eu proporia, na sequência, 
que o tempo da discussão, que Regimentalmente hoje está 
cinco mais cinco, ou seja, dez minutos, nós 
concentraríamos em cinco minutos, que com isso 
ganharíamos tempo. Mas isso tudo passa pelo consentimento 
dos senhores líderes.”  

(Os srs. líderes aquiescem.) 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “O 

encaminhamento foi por maioria absoluta, e a segunda 
proposição do encaminhamento seria de reduzir o tempo de 
discussão de dez minutos para cinco minutos. Consulto 
novamente os srs. líderes.”  

(Os srs. líderes aquiescem.)  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Havendo 

maioria absoluta, vamos reduzir para a metade do tempo.” 
 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá início à 
pauta da Ordem do Dia. 

 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 
Complementar n.0032/2021, autor Governo do Estado, que  
cria o cargo de Auditor Estadual de Finanças Públicas no 
Quadro de Pessoal da Secretaria de Estado da Fazenda (SEF) 
e estabelece outras providências. Regime de Urgência.  

 Conta com parecer favorável das Comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: 

Marcius Machado.  
 Deputado Bruno Souza – Pede a palavra para uma questão 

de ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Bruno Souza.  
 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Senhor Presidente, eu quero 

fazer um requerimento, e se for possível ser atendido eu 
lhe agradeço. Até por conta de como foi tudo construído, 



   
 

 
 

esse atropelo e pressa. A Ordem do Dia que eu tinha até 
agora estava com outros projetos antes deste. E eu 
pretendia ainda conversar com algumas pessoas que queriam 
falar comigo sobre este projeto, dar explicações. Eu não 
sei se há como solicitar isso, fazer um requerimento para 
inversão de pauta, porque a Ordem do Dia que eu tinha, 
até meia hora atrás, não era essa ordem, e fui pego 
desprevenido.  Eu queria fazer um requerimento ao 
Plenário para tentar fazer uma inversão de pauta, porque 
pretendia conversar com algumas pessoas para tentar 
entender detalhes desse projeto.”  

 Deputado João Amin – Pede a palavra pela ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado João Amin.  
 DEPUTADO JOÃO AMIN – “O Deputado Bruno está correto, 

até porque na ordem em que está, vamos votar um projeto 
que estabelece 14% de reajuste antes de apreciar o que 
concede quase 9%. Então, concordo com o Deputado Bruno, 
peço a todos os senhores Deputados para se atentarem ao 
requerimento que ele fez, para que se possa estabelecer 
uma ordem de apreciação cronológica lógica nesta sessão, 
que realmente está com uma pauta bem cheia, e temos que 
manter a lógica no sentido. Então, eu concordo e peço que 
os demais acompanhem o requerimento do Deputado Bruno 
Souza.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Na verdade, 
temos duas alterações somente, este PLC n.  0032/2021 
passou a ser o primeiro da lista, e um veto, se não me 
falha a memória, segundo orientações, foi para o último 
da pauta.” 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Senhor Presidente, eu me 
preparei e estava organizado para discutir na hora em que 
foi encaminhada. Houve essa alteração. Não há prejuízo 
nenhum à votação, será votado hoje, peço essa gentileza 
ao Presidente, à Mesa, para que possam atender esse 
requerimento.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Nós já 
estamos na discussão da matéria, mas aqui o acordo de 
líderes sempre foi soberano. Se fosse fazer valer o 
Regimento, nós estamos já em discussão, mas consulto os 
srs. lideres se alguém tem alguma objeção de fazer esta 
alteração.” 

 Deputado Moacir Sopelsa – Pede a palavra, pela ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Moacir Sopelsa.  



   
 

 
 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – “Senhor Presidente, 
senhores Deputados,  o Deputado Bruno pede inversão da 
pauta do Projeto de Lei n. 0019.7, é isso?” 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “É o 0032.4.”  
 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – “É o 0032.4, desculpem. Se 

houver inversão de pauta deste projeto, também queria 
fazer o encaminhamento de fazer inversão de pauta quanto 
ao 19.7, que é dos auditores fiscais. Está fazendo 
inversão de pauta do que cria os cargos de auditor 
estadual de finanças, é isso que o Deputado Bruno pede?” 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Eu só peço para que seja 
retomada a Ordem do Dia que foi publicada meia hora atrás. 
E só fazer uma inversão porque não era essa a ordem de 
votação. Então, nós chegamos aqui, essa foi mudada agora, 
há poucos minutos, só peço para que seja retomada a 
original. Penso que não estou fazendo um pedido absurdo, 
não é nada demais. É uma inversão de pauta, vai ser votado 
hoje!” 

 DEPUTADO MAUR DE NADAL (Presidente) – “Na verdade, 
foi na reformulação, Deputado Bruno,  porque entraram 
vários projetos, e aí a equipe técnica, na hora de 
reformular, não priorizou nenhum deles. Simplesmente 
reeditou uma ordem de votação, mas estou escutando os 
senhores líderes sobre isso. Consulto os senhores líderes 
para ver se fizemos essa inversão de pauta.” 

 Concede a palavra ao Deputado Fabiano da Luz.  
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ – “Presidente, nós temos que 

votar todos eles, está aqui a folha, o papel, a ordem, 
toca o barco e vamos embora.” 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Justamente por isso, se não 
tem problema, qual é o problema de inverter? Não tem 
nenhum, absolutamente nenhum problema de inverter.”  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Consulto os 
srs. líderes para ver se fizemos essa inversão de pauta.” 

 (As lideranças manifestam-se, concordando.) 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ – “Por mim, segue a pauta.” 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Eu não 

consigo fazer voltar à pauta anterior, eu tenho que deixar 
isso claro para vocês, porque a pauta anterior não tem 
nem metade dos projetos que estão nessa pauta de agora. 
E atendendo vossa excelência, com acordo de líderes, 
tenho que atender o requerimento do Deputado Moacir 
Sopelsa também.” 

 DEPUTADO NEODI SARETTA – “Eu acho que tem dois 
requerimentos, é isso que tem que analisar.” 



   
 

 
 

 (As lideranças manifestam-se quando aos dois 
requerimentos para inversão de pauta.) 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL  (Presidente) – “Está 
aprovado. Requerimento do Deputado Moacir Sopelsa 
também, para inversão de pauta. Deputado Sopelsa, vossa 
excelência pede a inversão de pauta de qual projeto, o 
PLC 0019?” 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – “Se inverter a pauta do 
0032, inverte do 0019 ...” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Iniciamos com 
o 0020.” 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – “E depois voltam os dois 
ma mesma ordem. Essa é a minha colocação.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
“Perfeitamente.” 

 (A Presidência continua a consulta às lideranças, 
havendo manifestações favoráveis.) 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – “O nosso líder não está 
aqui, senhor Presidente, mas tem gente que sabe a pauta, 
foi amplamente divulgada. Tem gente vindo acompanhar a 
sessão, querendo acompanhar a sessão, sabendo que o 
projeto tal vai ser mais para o final, eu acho que nós 
estamos prejudicando a programação, inclusive, das 
pessoas que acompanham as votações, dos representantes, 
dos sindicatos, de todos, porque nós vamos começar agora 
a pedir preferência de um e de outro. Eu particularmente 
seria contra, mas a maioria já decidiu, vossa excelência 
define.” 

 (A Presidência dá continuidade à consulta aos srs. 
líderes para inversão de pauta.)  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Certo. Por 
maioria, inversão de pauta, ora suspensa a discussão.” 

 Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra para uma 
questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado Marcos Vieira.  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Senhor Presidente, nós 
temos uma pauta extensa, com possibilidade incluir a LOA 
e PPA, e o tempo vai passar e talvez possamos adentrar 
à noite. Eu quero fazer um requerimento e levar ao 
conhecimento dos líderes, para haver concordância ou não, 
no seguinte sentido: que o Regimento seja respeitado, 
abre-se o painel para lei complementar e veto e o senhor 
faz a consulta nos demais projetos de lei ordinária, sem 
abertura de painel. Então, gostaria que vossa excelência 



   
 

 
 

levasse ao conhecimento dos líderes, pegando a 
concordância ou não para poder cumprir o Regimento neste 
quesito. Abre-se o painel para lei complementar e veto, 
e os demais é Plenário.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Consulto os 
srs. líderes para o encaminhamento do requerimento do  
Deputado Marcos Vieira. Todos os líderes entenderam o 
encaminhamento do Deputado Marcos Vieira? PLC e vetos no 
painel, o restante segue o Regimento.” 

 Deputado Bruno Souza – Pede a palavra para discutir.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Bruno Souza para discussão do 
requerimento.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Isso é um absurdo, eu nunca 
vi uma coisa igual. Eu não tenho uma vida política tão 
longa quanto a do Deputado Marcos Vieira, eu nunca vi um 
encaminhamento igual. Eu tenho cinco anos na vida pública 
e nunca vi isso. Estamos votando tudo de maneira açodada, 
apressada, sem audiência pública, sem falar com a 
população, sem a necessidade de saber o que está sendo 
votado, e agora a população não vai saber nem quem vota 
como. Isso é um absurdo! Eu repudio isso ter sido proposto 
aqui dentro. Está errado isso, a população tem que saber 
como cada um aqui vota, sim,  eu não tenho vergonha do 
meu voto. Eu quero que vejam o meu voto! E a população 
tem que acompanhar, eu repudio a mera proposta disso aqui, 
é uma falta de transparência absurda com sete milhões de 
catarinenses que mantêm essa Casa. É uma absurdo essa 
proposta e espero que os líderes não venham nesta 
direção.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Na verdade, 
o encaminhamento do Deputado Marcos Vieira foi no sentido 
de ganhar tempo, ninguém quer esconder voto.” 

 Continua em discussão o requerimento. Com a palavra 
o Deputado Ivan Naatz.  

 Deputado Ivan Naatz – “Senhor presidente, o voto 
secreto, se quer aplicar aqui com o requerimento do 
Deputado Marcos Vieira, nem deveria ser analisado. O voto 
secreto já foi abolido nesta Casa há muito tempo. Nós, 
do PL, não nos envergonhamos do voto que vamos colocar 
na tela, e se alguém se envergonha e quer esconder o seu 
voto, sai daqui. Isso aqui é para quem tem coragem, quem 
tem personalidade, para quem não tem medo. Então, o PL 
se posiciona contra, e todos os votos no painel.”  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Senhor Presidente, 



   
 

 
 

senhores Deputados,  infelizmente o Deputado Ivan Naatz 
não era Deputado quando esta Casa aboliu o voto secreto, 
faz muitos e muitos anos que não tem voto secreto. Ora, 
a votação nas comissões se dá: os a favor permaneçam como 
se encontram e os contrários se manifestem. E o Regimento 
Interno diz exatamente isso, nos Projetos de Lei 
Ordinária é quem concorda permaneça como se encontra, e 
quem é contrário se manifeste. Isso não é voto secreto, 
isso é realmente a livre expressão do Deputado, e é essa 
a proposta que eu quero, senhor Presidente, realmente 
fazer cumprir o Regimento da Casa.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O requerimento 
continua em discussão. Concede a palavra ao Deputado 
Sargento Lima. 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Presidente, só a proposta 
já me ofende e ofende qualquer pessoa que está não somente 
neste Plenário, quanto fora dele. Diante daquilo que nós 
passamos a tarde inteira, discutindo voto por voto, 
duvido que alguém de sã consciência que expor desta forma. 
Mais ainda, já não chega o teor dos projetos, já não chega 
o teor disso que vamos votar nesta tarde aqui, muitos 
deles com o meu todo negativo, e ainda por cima 
transformar isso numa forma de encobrir o posicionamento 
do Deputado? Eu já ouvi nesta Casa que aqui ninguém tem 
medo de internet. É para ter, sim! E para ter, esta é a 
Casa do Povo, é nós estamos jogando a transparência, que 
é das poucas coisas que nos falta na política do cenário 
brasileiro, no lixo. De forma alguma!”      

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Estou 
percebendo que vamos nos estender nesta discussão até 
cansar a todos, então esta Presidência indefere o 
requerimento do Deputado Marcos Viera, segue o Regimento. 
Qualquer Deputado que exigir a votação em painel, eu 
atenderei o requerimento. Certo?” 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “É o artigo 256.” 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.   
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0020/2021, Autor Tribunal de Justiça do 
Estado, que altera o § 2º do art. 15 e o art. 17 da Lei 
Complementar nº 367, de 7 de dezembro de 2006. 

 Ao presente projeto foi apresentada  Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 



   
 

 
 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 
 Em discussão. 
 Não havendo quem o queira discutir, solicita à 

assessoria que abra o painel para que os srs. Deputados 
possam exercer o seu direito de voto. 

 Em votação.  
 Concede a palavra, para uma questão de ordem, ao 

Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Comunica a quem está 

acompanhando, que está sendo votado um Projeto de Lei 
Complementar do Tribunal de Justiça, que concede 
gratificação por produtividade aos Magistrados do TJ/SC, 
com uma estimativa de gasto anual de quase R$ 15 milhões.  

 A Presidência concede a palavra ao Deputado Valdir 
Cobalchini.  

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Esclarece que quando o 
Presidente do TJ esteve na Casa com os líderes, e precisa 
informar que esta gratificação é apenas e tão somente 
quando o Magistrado acumula duas Varas, por exemplo, 
tanto o Tribunal de Justiça quanto o Ministério Público. 
Só neste caso tem gratificação e não se estende a todos 
os Magistrados. É só àquele Juiz ou Promotor que responda 
por mais de uma Vara.     

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Continua em 
votação. 

 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 



   
 

 
 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 38 srs. Deputados.  
 Temos 32 votos “sim”, 6(seis) votos “não” e   nenhuma 

abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno. 
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0021/2021, Autor Tribunal de Contas do 
Estado, que altera a Lei Complementar nº 255, de 12 de 
janeiro de 2004, e adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e  de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Concede a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Informa que este projeto que 

vem do Tribunal de Contas incorpora as gratificações aos 
salários de aposentados,  dos Conselheiros e 
funcionários, considerando o mérito dos percentuais 
percebidos pelo servidor nos últimos 24 meses de efetivo. 



   
 

 
 

O impacto desta proposta ao TC do Estado é R$ 318 mil no 
ano.  

 Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra para uma questão 
de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Senhor 
Presidente, na reunião de líderes, tínhamos conversado 
sobre uma proposta e excluir os aposentados desse 
benefício. Houve um acordo na reunião de líderes, 
inclusive conversamos sobre isso. Eu acredito que se foi 
conversado e houve consenso, eu consulto a vossa 
excelência se a emenda supressiva dos aposentados foi 
apresentada.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Este tema, 
Deputado, já foi discutido na comissão. Nós temos uma 
emenda substitutiva global. Nesse caso teria que 
consultar o Relator para ver se foi contemplada ou não. 
Quem foi o Relator desta matéria?” 

 DEPUTADO IVAN NAATZ – “Eu consulto, se houve um acordo 
de lideranças para excluir os aposentados, nós precisamos 
saber disso para poder votar.” 

 A Presidência concede a palavra ao Deputado Marcos 
Vieira.  

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Senhor Presidente, o 
Tribunal de Contas tem dois projetos de lei complementar 
tramitando nesta Casa, o 021 e o 025. O 025 diz respeito 
aos Conselheiros, e o 021 diz respeito aos servidores 
inativos desta Casa que estão fazendo uma readequação de 
uma gratificação. No acordo de líderes não houve acordo 
para fazer emenda supressiva, simplesmente foi dada a 
explicação e as comissões aprovaram da forma como veio 
do Tribunal de Contas. Foi na forma original.”               

 DEPUTADO IVAN NAATZ – “Senhor Presidente, inclusive 
teve uma fala do Conselheiro aposentado, Presidente desta 
Casa, Deputado Julio Garcia, que se manifestou. Nós 
votamos, tem muito líder aqui, que era para apresentar 
uma emenda substitutiva global excluindo os aposentados 
da gratificação, porque não há razão nenhuma para 
aposentado do Tribunal de Contas do Estado de Santa 
Catarina receber gratificação, porque não está 
trabalhando. Vários líderes participaram da reunião.” 

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Senhor Presidente, 
continuo com a explicação, não está se criando 
gratificação aos inativos, está se fazendo uma 
readequação, e a gratificação que os Conselheiros vão 
receber não é estendido aos inativos. O projeto é 



   
 

 
 

completamente diferente.” 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Na verdade, estão 

incorporando aos salários essas gratificações.” 
 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – “Fazendo uma readequação, 

esta gratificação já existe.” 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “A matéria já 

foi superada nas comissões, nós estamos em discussão. Se 
vossa excelência quer discutir a matéria, está com a 
palavra. Abro o tempo para o Deputado discutir a matéria.” 

 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: Ivan 
Naatz, Marcos Vieira e Marcius Machado.  

 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.  
 Concede a palavra para encaminhamento de votação ao 

sr. Deputado Kennedy Nunes.          
 Continua em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 



   
 

 
 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40 srs. Deputados.  
 Temos 32  votos “sim”,  8(oito)  votos “não” e   

nenhuma abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno.    
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0022/2021, de autoria do   Ministério 
Público, que extingue e cria Promotorias de Justiça, 
transforma cargos de Promotor de Justiça e cria cargo de 
Assistente de Promotoria na estrutura orgânica do 
Ministério Público do Estado de Santa Catarina, alterando 
a Lei Complementar nº 715, de 2018, e a Lei Complementar 
nº 736, de 2019. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e  de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Com a palavra, o sr. Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Explica aos catarinenses 

que estão acompanhando, isso é um processo que o 
Ministério Público acaba fazendo da criação e da 
movimentação de Promotorias. Isso é bom para a 
comunidade, portanto terá o meu voto sim.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está encerrada 
a discussão. 

 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



   
 

 
 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40 srs. Deputados.  
 Temos 39  votos “sim”,  1(um)  voto “não” e   

nenhuma abstenção.  
Está aprovado em 1º turno.    



   
 

 
 

Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 
Complementar n. 0023/2021, de autoria do Ministério 
Público, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 
738, de 23 de janeiro de 2019. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de  
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Concede a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Senhores, este é o projeto 

que alertei na semana passada, que não dá para entender 
muitas vezes, ele dá um terço de salário a mais de quem 
tiver mais função, e a cada três dias um dia de férias. 
Então, quer dizer que quem tiver mais de uma função vai 
ganhar 33% a mais, e vai trabalhar 33% a menos. Não dá 
para entender, o meu voto será não.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está encerrada 
a discussão. 

 Em votação.    
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI abst 



   
 

 
 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40  srs. Deputados.  
 Temos 33 votos “sim”, 5(cinco) votos “não” e 2(duas) 

abstenções.  
 Está aprovado em 1º turno.    
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0024/2021, de Autoria do Ministério 
Público, que altera dispositivos relacionados à promoção 
por aperfeiçoamento na Lei Complementar nº 736, de 15 de 
janeiro de 2019. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 
 Não havendo quem o queira discutir, está em votação.   
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 



   
 

 
 

DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 40  srs. Deputados.  
 Temos 36 votos “sim”, 4(quatro) votos “não” e nenhuma 

abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno.   
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0025/2021, de Autoria do Governo do 
Estado e outros, que institui o Benefício Especial pela 
adesão patrocinada ao Regime de Previdência 



   
 

 
 

 Complementar do Estado de Santa Catarina e altera a Lei 
Complementar nº 661, de 2015, e a Lei Complementar nº 412, 
de 2008. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 A Presidência concede a palavra para uma questão de 
ordem ao Sr. Deputado Bruno Souza.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Sr. Presidente, tem alguns 
destaques aí, não é?”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Na sequência 
ao Projeto, Deputado. Nós temos dois destaques.” 

 Está em discussão o  PLC 0025.5/2021. Com a palavra 
o Deputado Kennedy Nunes. 

 Deputado Valdir Cobalchini – Pede a palavra pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado Valdir Cobalchini.  

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – “Nós vamos votar o 
projeto da previdência complementar, a migração para a 
previdência complementar. Houve uma deliberação 
anterior, e por conta de uma possibilidade, a 
interpretação foi de que estávamos votando a 
aposentadoria para os Deputados. O Deputado Presidente 
desta Casa, Mauro de Nadal, ao assumir o Governo, para 
fulminar com qualquer possibilidade de alguém 
eventualmente pudesse construir este raciocínio, 
encaminhou novamente este projeto à Casa, excluindo 
aquele dispositivo, aquela talvez pegadinha. Estão, nós 
estamos votando hoje a previdência complementar para 
servidores efetivos, sem qualquer possibilidade de que 
o deputado venha, não obter aposentadoria especial como 
se sugeriu lá atrás, ter previdência complementar. Então, 
só para clarear o que significa este projeto.”  

 Discutiu também a presente matéria o sr. Deputado 
Maurício Eskudlark.  

 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 
discussão.  

 Em votação. 
 A Presidência concede a palavra ao Deputado Kennedy 

Nunes para uma questão de ordem.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Informa que tem muita gente 

na rede social pedindo para que, ao abrir o painel, a TVAL 



   
 

 
 

possa mostrar e filmar o painel, assim as pessoas que 
estão fora poderão acompanhar a votação dos Deputados.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Continua em 
votação. 

 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 



   
 

 
 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 39 srs. Deputados.  
Temos 35 votos “sim”, 4(quatro) votos “não” e   

nenhuma abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno.  
 Temos dois destaques a este projeto.  
 O primeiro deles, de autoria do Deputado Bruno Souza, 

que requer votação em separado da Emenda apresentada ao 
PLC n. 0025.5/2021, de fls. 22 a 24, conforme processo 
digital.  

 Trata-se de emenda modificativa art. 11, que limita 
as reuniões ordinárias dos Conselhos Deliberativos e 
Fiscal a 4(quatro) ordinários por ano por inspiração de 
outros conselhos previdenciários,  e limita a 
remuneração da um jeton por mês em caso de reuniões 
extraordinárias.  A rejeição da emenda, por sua vez, se 
deu de forma genérica, sem tratar dos fundamentos 
apresentados ao requerimento que acompanha a assinatura 
de mais três Deputados.  

 Está em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados Bruno 

Souza e João Amin. 
 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 

discussão.  
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a favor da 

emenda, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 Encaminharam a votação da presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer, Bruno Souza e Kennedy 
Nunes.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 



   
 

 
 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40  srs. Deputados.  
 Temos 8(oito) votos “sim”, 32  votos “não” e   

nenhuma abstenção.  
 Está rejeitado o pedido de destaque. 
 O segundo destaque, de autoria do Deputado Bruno 

Souza e outros, que Requer votação em separado da emenda 
apresentada ao PLC n. 025.5/2021, de fls. 28 e 30, 
conforme processo digital.  

 Trata-se de Emenda Supressiva ao Art. 17, o qual 
permite aos órgãos e poderes a análise e concessão da 
pensão por morte, o que pode levar a uma análise menos 
criteriosa do benefício, sendo, portanto, prejudicial ao 
sistema previdenciário. A rejeição da emenda, por sua 
vez, se deu de forma genérica, sem tratar dos fundamentos 



   
 

 
 

apresentados. Acompanham o Deputado Bruno Souza mais três 
Deputados.  

 Está em discussão. 
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Bruno 

Souza. 
 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 

discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam o 

destaque, e os que votarem “não” rejeitam-no.  
 Encaminharam a votação da matéria os srs. Deputados 

Marcos Vieira, José Milton Scheffer e Valdir Cobalchini.    
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 



   
 

 
 

DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 39 srs. Deputados.  
Temos 8(oito)  votos “sim”,  31  votos “não” e   

nenhuma abstenção.  
Está rejeitado o destaque.    
Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0026/2021, de Autoria do Tribunal de 
Contas do Estado, que altera a Lei Complementar nº 
202/2000, com o fim de conferir verbas de caráter eventual 
ou temporário aos Conselheiros e 
Conselheiros-Substitutos do Tribunal de Contas do Estado 
e adequar a concessão da verba de representação ao 
Conselheiro Vice-Presidente e ao Corregedor-Geral. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados Bruno 

Souza, Kennedy Nunes e Sargento Lima.  
 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 

discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 Encaminhou a votação da presente matéria o sr. 

Deputado Marcos Vieira. 
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 



   
 

 
 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI abst 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 39 srs. Deputados.  
 Temos 28  votos “sim”,  9(nove)  votos “não” e duas 

abstenções.  
 Está aprovado em 1º turno.    
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0028/2021, de Autoria do Governo do 
Estado, que dispõe sobre a regularização dos serviços 
jurídicos das autarquias e fundações públicas do Poder 
Executivo e estabelece outras providências. Regime de 
urgência.  



   
 

 
 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Aditiva e Emenda Modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 A Presidência concede a palavra ao Deputado João Amin 

para uma questão de ordem.  
 DEPUTADO JOÃO AMIN – Indaga se tem algum destaque para 

discussão do projeto.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “O PLC n. 

0028/2021 não tem destaque. Para que os Deputados possam 
se programar, há destaques no PLC n. 29.9, e há um pedido 
de votação em separado no PLC n. 30.2.”  

 Continua em discussão. 
 Não havendo quem queira discutir, encerra a sua 

discussão. 
 Em votação.    
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na. 
 Encaminharam a votação da matéria os srs. Deputados 

Marcos Vieira, Ivan Naatz e Ismael dos Santos.   
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 



   
 

 
 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 40 srs. Deputados.  
Temos 36 votos “sim”,  4(quatro)  votos “não” e   

nenhuma abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno.    
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0029/2021, de autoria do Governador do 
Estado, Regime de urgência, que altera o art. 10 da Lei 
Complementar nº 345, de 2006, que dispõe sobre o Plano 
de Carreiras dos servidores da Fundação Universidade do 
Estado de Santa Catarina (UDESC), e estabelece outras 
providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 A Presidência informa que hã um pedido de destaque 
se o PLC for aprovado.  

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 Encaminharam a votação da matéria os srs. Deputados 

Marcos Vieira, Valdir Cobalchini, Ismael dos Santos e 
Kennedy Nunes.    

 (Procede-se à votação nominal por processo 



   
 

 
 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 39  srs. Deputados.  
 Temos 39 votos “sim”, nenhum voto “não” e   nenhuma 

abstenção.  



   
 

 
 

Está aprovado em 1º turno.  
Requerimento de Destaque.   
 Requer a votação em separado para a Emenda 

Modificativa às fls. 52 e 53 dos autos versão eletrônica, 
ao Projeto de Lei Complementar n. 0029/2021, que altera 
o art. 10 de Lei Complementar n. 0345/2006, que dispõe 
sobre o Plano de Carreira dos servidores da Fundação 
Universidade do Estado de Santa Catarina-Udesc, e 
estabelece outras providências. Assinam o pedido de 
destaque a Deputada Luciane Carminatti e outros.  

 Em discussão o requerimento de votação em destaque. 
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados 

Luciane Carminatti, João Amin, Valdir Cobalchini,  Ivan 
Naatz e Paulinha.  

 Continua em discussão.  
 Com a palavra o sr. Deputado José Milton Scheffer.   
 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – “De maneira bem 

breve, Presidente, apenas colocar que falar da Udesc é 
falar de um case de sucesso da educação catarinense. Uma 
universidade que está em todo Estado, ensino gratuito de 
alta qualidade, profissionais qualificados, disso não 
podemos discutir e todos aqui somos a favor.  

 O que ocorreu é que o projeto, que chegou para cá com 
14%, acabou sendo negociado com o Governo para 18,26% de 
reajuste inflacionário. É o mesmo valor que tem sido 
colocado na base de outras categorias, a própria Educação 
do Estado e outras, de 2016, 2017 até 2020. Então, o que 
está se fazendo aqui é uma reposição inflacionária. E 
todos nós sabemos, e também os professores da Udesc sabem, 
que o Parlamento tem o poder de fazer o que ele fez, 
Deputado Cobalchini, ir lá no Governo e dizer: olha, o 
reajuste não é 14, é 18, é 18 vírgula tanto. Tem que ser 
neste tamanho. 

 O projeto veio de lá com esse número, agora nós não 
podemos, infelizmente, há boa intenção da Deputada 
Luciane, mas nós não podemos, sob risco de 
inconstitucionalidade, aprovar a emenda da Deputada 
Luciane, porque pode acontecer que em janeiro o 
funcionário da Udesc não receba nenhum aumento, porque 
nós aprovamos uma lei aqui que não é Constitucional.  O 
Parlamentar não pode aumentar o valor dos projetos em 
reajuste salarial, nem meio por cento. Então, 
infelizmente, não é que não mereçam, é que nós não temos 
questões legais para isso, esse número de 18,26% foi 
conversado, foi negociado com o Governo, é o mesmo patamar 



   
 

 
 

que tem sido dado para outras categorias aqui, e seguimos 
enquanto Assembleia Legislativa à disposição da nossa 
Universidade para construir outros projetos, mas 
infelizmente o destaque aqui apresentado da emenda, ele 
não pode ser aprovado sob pena de amanhã a gente não 
conseguir fazer o reajuste dos funcionários da Udesc. E 
se nós estamos votando isso hoje, é porque a gestão do 
Estado, não só este, mas tantos outros projetos de 
reajuste salarial, é porque o Governo do Estado fez o 
dever de casa, economizou e agora pode estar reajustando, 
não só o da Udesc, mas da Educação, da Segurança Pública, 
de todas as Secretarias do Estado. Eu acho que este é um 
Governo que tem ouvido a Assembleia e as bases, e merece 
o respeito de todos nós.” 

 (Manifestações das galerias) 
 “Mas quero aqui, em nome da legalidade, e também de 

que em janeiro cada funcionário da Udesc possa ter o 
direito a receber o seu reajuste, pedir o voto 2, a 
rejeição a emenda.”                    

 Deputado João Amin – Pede a palavra para uma questão 
de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado João Amin.  

 DEPUTADO JOÃO AMIN – “Eu gostaria que fosse 
transcrito em Ata o que o líder do Governo acabou de falar. 
Legalidade. Não pode um Parlamentar aumentar salário de 
ninguém ou não. O líder do Governo acabou de falar isso 
e quero que seja transcrito em Ata,  porque o próximo 
projeto eu vou discutir com base no que o líder do Governo 
acabou de falar. Que seja transcrito em Ata: não pode um 
Parlamentar aumentar salário de ninguém. Isso o líder do 
Governo acabou de falar.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Todas as falas 
constam em Ata, Deputado João Amin.  

 Continua em discussão.  
 Discutiu também a matéria o sr. Deputado Sargento 

Lima.  
 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 

discussão.    
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam o 

destaque, e os que votarem “não” rejeitam-no.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



   
 

 
 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40 srs. Deputados.  
 Temos 11  votos “sim”,  29  votos “não” e   nenhuma 

abstenção.  
 Está rejeitado o pedido de destaque.    



   
 

 
 

 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 
Complementar n. 0030/2021, de autoria da Mesa Diretora, 
que altera a Resolução nº 001, de 2006, que "Dispõe sobre 
a organização administrativa da Assembleia Legislativa 
do Estado de Santa Catarina e adota outras providências"; 
e a Resolução nº 002, de 2006, que "Dispõe sobre o Quadro 
de Pessoal, o Plano de Carreira,  os cargos, as classes 
de cargos, as funções de confiança e as atribuições dos 
servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina e adota outras providências"; bem como dispõe 
sobre as recomposições salariais aos servidores da Alesc 
e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 
 Informa aos srs. Deputados que há um requerimento 

para votação em separado. Assim que aprovar a matéria, 
se acaso aprovar, será votado o pedido de votação em 
separado de um artigo.  

 Em discussão.  
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado João Amin. 
 A Presidência concede a palavra para discutir a 

matéria ao sr. Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Só para quem está 

acompanhando, aliás, nós estamos tendo um acompanhamento 
muito grande nas redes sociais, não só na rede social da 
Alesc, como também dos srs. Parlamentares, mas o que nós 
vamos votar agora é um projeto de lei que concede aumento 
de 15% no salário dos servidores ativos e inativos, sendo 
8,25% relativo à inflação e mais 6,76 de ganho real. 
Também está sendo dado 15% de aumento sobre o vale 
alimentação e o impacto orçamentário deste projeto é de 
R$ 34,7 milhões em 2022.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Continua em 
discussão.  

 Discutiram também a matéria os srs. Deputados 
Sargento Lima, Bruno Souza e Ivan Naatz. 

 Deputada Ana Campagnolo – Pede a palavra para uma 
questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra à Deputada Ana Campagnolo.  

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “Senhor Presidente, o 



   
 

 
 

senhor mencionou que será votado uma emenda em destaque, 
é esta?” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Não. Se 
aprovado o projeto, na sequência será votado em artigo 
em separado. Se aprovado o projeto, por ora estamos 
votando o projeto, que é o Projeto de Lei Complementar 
n. 0030.2/2021.”  

 Está encerrada a discussão.  
 Deputado Moacir Sopelsa – Pede a palavra, pela ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Moacir Sopelsa.  
 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – “A consideração que quero 

fazer, se vossa excelência me permite, eu só quero 
justificar. Eu tenho uma emenda, srs. Deputados, e que 
não pareça que eu esteja fazendo uma emenda para criar 
cargos ou para trazer ninguém de fora. A emenda que eu 
faço, sr. Presidente, é para que possam ser avaliados os 
funcionários de carreira da Alesc, que possam ter 
exercido ou exercer trabalho fora da Alesc. É justo que 
esses funcionários possam ser avaliados, pois fizeram, 
ou fazem, quando são chamados para trabalhar em outro 
setor, um trabalho  importante. Então, esta é a 
justificativa da emenda que eu apresentei e que foi 
acatada.” 

 Deputada Ana Campagnolo – Pede a palavra para uma 
questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra para uma questão de ordem à Deputada Ana 
Campagnolo.  

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “Eu estou ouvindo os 
Deputados conversarem e não sei se essa confusão é só 
minha. A emenda discutida sobre a Polícia Penal vai ser 
votada conjuntamente agora, quem vota 1 aprova tudo?” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Nós vamos 
votar agora, Deputada, até para que todos possam estar 
tranquilos do seu voto, nós estamos votando o Projeto de 
Lei Complementar. Se o projeto for aprovado, na sequência 
nós vamos votar o requerimento de votação em separado de 
um artigo, e vou explicar na sequência, que é isso que 
foi a matéria da discussão até então, de parte da 
discussão. Agora estamos votando o projeto, se o projeto 
for rejeitado, aí não tem aumento para o servidor público 
da Assembleia e não tem por que discutir e votar em 
separado o Artigo 19.” 

 Em votação.  



   
 

 
 

 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a favor do 
projeto, e os que votarem “não” rejeitam-no.  

 Encaminhou a votação da presente matéria a sra. 
Deputada Luciane Carminatti.   

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ abst 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI abst 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 



   
 

 
 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 38 srs. Deputados.  
 Temos 30  votos “sim”,  5(cinco)  votos “não” e   

3(três) abstenções.  
 Aprovado em 1º turno. 
 Requerem votação em separado do Artigo 19 da Emenda 

Substitutiva Global apresentada pelo Relator da Comissão 
de Constituição e Justiça ao PLC 30.2/2021. Incluso na 
Ordem do Dia da sessão ordinária do dia 20/12/21. Assina 
o Deputado João Amin e outros. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados João 

Amin, Marcos Vieira e Paulinha.  
 A Presidência concede a palavra pela ordem ao 

Deputado João Amin para encaminhamento de votação da 
matéria e também por ser citado pela Deputada Paulinha. 

 Igualmente, por ser citado pelo Deputado João Amin, 
a Presidência concede a palavra ao Deputado Marcos Vieira 
para encaminhamento de voto.  

 Está encerrada a discussão. 
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam o artigo, 

e os que votarem “não” rejeitam-no.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 



   
 

 
 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 40 srs. Deputados.  
 Temos 31  votos “sim”, 8(oito)   votos “não” e uma 

abstenção.  
 Está aprovado o artigo.     
 Discussão e votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0033/2021, de autoria do   Governador 
do Estado, Regime de urgência, que altera a Lei 
Complementar nº 741, de 2019, que dispõe sobre a estrutura 
organizacional básica e o modelo de gestão da 
Administração Pública Estadual, no âmbito do Poder 
Executivo, e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emendas 
Aditivas, Emendas Modificativas e Emenda Supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado João Amin.  
 A Presidência concede a palavra pela ordem ao sr. 

Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Só para esclarecer os 

catarinenses, essa é uma mini reforma administrativa que 
o Governo está fazendo, está criando uma Secretaria Geral 



   
 

 
 

de Governo, está transformando a Comunicação como 
Secretaria de Estado, está extinguindo, o que na minha 
concepção um erro muito estratégico, extinguindo a 
Secretaria de Segurança Pública e consolidando o tal do 
Colegiado Superior de Segurança Pública e Perícia 
Oficial, fazendo algumas inclusões de competências à 
Secretaria de Estado da Fazenda, e a transformação do 
Detran. Como já disse o Deputado João Amin, com um impacto 
de R$ 16 milhões. Só me permita, vou votar contrário, 
Deputado Ivan, por conta que acho que é um erro desse 
Governo essa forma como fez a Segurança Pública, Deputado 
Moacir Sopelsa, de cada um ano ter alguém dos quatro 
movimentos da Segurança Pública. Isso não tem nenhum tipo 
de estratégia ou continuidade naquilo. É cada ano 
entra... Se entra a Polícia Militar, puxa a farinha para 
a Polícia Militar, se entra a Polícia Civil, para a 
Polícia Civil. E com todo respeito que eu tenho por esses 
profissionais, a Segurança Pública tem que ser algo, e 
o nosso Sargento Lima sabe muito bem sobre isso aí, como 
também o Coronel Mocellin, que entendem sobre Segurança 
Pública. O Deputado Maurício Eskudlark sabe que Segurança 
Pública se faz com planejamento e com o tempo para se 
levar, e não a cada ano fazendo uma função, por isso voto 
contra isso.” 

 Continua em discussão.  
 Discutiram também a presente matéria os srs. 

Deputados Ivan Naatz, Maurício Eskudlark.  
 A Presidência concede a palavra pela ordem ao 

Deputado Ivan Naatz tendo em vista a citação do Deputado 
Maurício Eskudlark.  

 Continua em discussão.  
 Discutiram também a presente matéria os srs. 

Deputados Bruno Souza, Sargento Lima, Marcius Machado, 
Jessé Lopes,  Paulinha e José Milton Scheffer.  

 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 



   
 

 
 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 37 srs. Deputados.  
Temos 28 votos “sim”, 09 votos “não” e   nenhuma 

abstenção.  
 Está aprovado em 1º turno.     
 Discussão e votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n.0032/2021, de autoria do Governo do 
Estado, Regime de Urgência,  que  cria o cargo de Auditor 
Estadual de Finanças Públicas no Quadro de Pessoal da 
Secretaria de Estado da Fazenda (SEF) e estabelece outras 



   
 

 
 

providências. 
 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Concede a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  
 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Senhores, para esclarecer 

a quem está nos acompanhando, o que o Governo estadual 
quer de forma inconstitucional é trocar cargos de 
servidores efetivos, ou seja, para ser auditor, agora não 
precisa mais passar no concurso público. Eu digo isso por 
quê? Porque parte dos que poderão ser beneficiados por 
este projeto fizeram concurso público, e o que mais perto 
ficou foi em vigésimo lugar. E mais ainda, tem uma pessoa 
que ficou no lugar 413 do concurso público e que, se 
aprovado agora este projeto, que volto a dizer, é 
inconstitucional, porque não se pode fazer a introdução 
de servidores num cargo como esse de forma de um projeto 
de lei, é preciso concurso público. Então, só para que 
isso fique bem claro, meu voto será “não”, não só pela 
inconstitucionalidade, mas não pode ser assim, para eu 
virar auditor fiscal do Estado e ganhar um bom salário 
eu só preciso ser amigo do Governador e do Secretário da 
Fazenda. E trabalhar lá dentro. Vai chegar um final de 
ano que vão tocar um monte de projetos para cima, e numa 
canetada eu passo a ser auditor. É vergonha este projeto! 
Quem faz concurso público e fica em 415, foi a colocação, 
Deputado Ivan, desta pessoa. E o que mais ficou próximo, 
foi do vigésimo. Ou seja, pelo que diz a lei e a regra 
normal para se entrar no serviço público, do concurso 
público, teve mais gente qualificada para ocupar a vaga. 
[...] Por isso voto contra este projeto, porque não é 
desta forma que se entra no serviço público.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Continua em 
discussão.  

 Discutiram também a presente matéria os srs. 
Deputados Bruno Souza, Ivan Naatz, Sargento Lima e 
Marcius Machado.  

 Está encerrada a discussão.        
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



   
 

 
 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA abst 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 39 srs. Deputados.  
 Temos 27 votos “sim”, 10  votos “não” e 2(duas) 

abstenções.   
 Está aprovado em 1º turno.  



   
 

 
 

 Temos um requerimento apensado a este projeto, de 
autoria do Deputado Bruno Souza e outros.  

 Discussão e votação do Requerimento do Deputado Bruno 
Souza e outros, que Requer votação em separado da Emenda 
apresentada ao PLC n. 0032.4/2021, de fls. 71/73, 
conforme processo digital. Trata-se de emenda aditiva, 
a fim de prever vedação de incremento remuneratório aos 
contadores da Fazenda Estadual e Analistas Financeiros 
do Tesouro Estadual.  

 Em discussão.  
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Bruno 

Souza. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a favor da 

emenda, e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 



   
 

 
 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
 Está encerrada a votação. 

 Votaram 37 srs. Deputados.  
 Temos 10 votos “sim”, 27  votos “não” e nenhuma 

abstenção.    
 Está rejeitada a Emenda do Deputado Bruno Souza e 

outros.    
 Discussão e Votação em 1º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0019/2021, de autoria  Governo do 
Estado, que altera a Lei Complementar nº 442, de 2009, 
que dispõe sobre a carreira de Auditor Fiscal da Receita 
Estadual, extingue cargos e institui mecanismo de acordo 
de resultados, e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Substitutiva Global e  SubEmenda Supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: 

Bruno Souza, Sargento Lima e Ivan Naatz. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a matéria  

e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 



   
 

 
 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 37  srs. Deputados.  
 Temos 29  votos “sim”, 8(oito) votos “não” e nenhuma 

abstenção.    
 Está aprovado em 1º turno. 
 Discussão e votação do Requerimento de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que requer votação em separado da 
SubEmenda apresentada ao PLC n. 19.7/2021, de fls 61/64, 
conforme processo digital. Trata-se de emenda que retira 
da proposta as disposições que tratam da indenização pelo 
uso de veículo próprio.  



   
 

 
 

 Em discussão. 
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados Bruno 

Souza e Sargento Lima. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação. 
 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a matéria  

e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 



   
 

 
 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 39 srs. Deputados.  
 Temos 10 votos “sim”, 29 votos “não” e nenhuma 

abstenção.    
 Está rejeitada a emenda do Deputado Bruno Souza.   
 Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0034/2021, de  autoria do Governador do Estado, que 
autoriza a concessão e a permissão de uso remunerado de 
espaços físicos de imóveis de órgãos da Administração 
Pública Estadual Direta, de autarquias e de fundações e 
estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.  
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n.  0046/2019, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, que 
dispõe sobre a juntada de documentos por advogados no 
processo administrativo no âmbito da Administração 
Pública Estadual direta e indireta. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração e 
Serviço Público; e de Economia, Ciência, Tecnologia, 
Minas e Energia.  

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. 
 Aprovado por unanimidade.   
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n.  0151/2020, de  autoria do Deputado Nilso Berlanda, 
que institui a Política Estadual de Incentivo ao 
Desenvolvimento da Cadeia Produtiva do Bambu em Santa 
Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 



   
 

 
 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Agricultura e Política Rural. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.  
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0247/2021, de autoria do Governador do Estado, que 
altera o art. 9º da Lei nº 18.049, de 2020, que autoriza 
a doação de imóveis no Município de Bom Jardim da Serra. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação; e  de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.   
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0350/2020, de autoria da Deputada Dirce 
Heiderscheidt, que altera o Anexo I da Lei nº 17.335, de 
2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre a 
instituição de datas comemorativas e festividades 
alusivas no âmbito do Estado de Santa  Catarina", para 
incluir a data alusiva ao Dia Estadual do Grão-Ducado de 
Luxemburgo, a ser celebrado, anualmente, no dia 23 de 
junho. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Relacionamento Institucional, 
Comunicação, Relações Internacionais e do Mercosul. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.  
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0369/2021, de Autoria do Governador do Estado, que 
Institui o Programa de Aproveitamento e Gestão de Bens 
Imóveis (PAGI-SC) no âmbito da Administração Pública 
Estadual do Poder Executivo e estabelece outras 
providências. 



   
 

 
 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Aditiva e Emenda Supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade. 
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0449/2021, de autoria Governador do Estado, que 
 altera a Lei nº 7.541, de 1988, a Lei nº 10.297, de 1996, 
a Lei nº 17.762, de 2019, a Lei nº 17.763, de 2019, e a 
Lei nº 18.045, de 2020, e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emendas 
Substitutiva Global, SubEmenda Supressiva e SubEmendas 
Modificativas.  

 Conta com parecer favorável da Comissão de Finanças 
e Tributação. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.  
 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0458/2021, de autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência, que institui o Programa de Retribuição por 
Desempenho de Atividade (PRDA), no âmbito do Instituto 
de Metrologia de Santa Catarina (IMETRO/SC). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por maioria.   
Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0459/2021, de autoria do Governador do Estado,          
Regime de Urgência, que institui o Programa de Incentivo 
à Desjudicialização e ao Êxito Processual (PRODEX),  no 



   
 

 
 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 
providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por maioria.  
 Temos um pedido de votação em separado neste Projeto 

de Lei. 
 Discussão e votação do Requerimento do Deputado Bruno 

Souza e outros, que requer votação em separado do Art. 
14 do Projeto de Lei n. 459.0/2021. Trata-se de 
dispositivo sobre a percepção de honorários pelos 
Procuradores do Estado pelas razões que a fundamentam. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: 

Bruno Souza e Marcius Machado. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” mantém o Art. 14, 

conforme texto original, e os que votarem “não” rejeitam 
o Art. 14.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO abst 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 



   
 

 
 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação.  
 Votaram 38  srs. Deputados.  

 Temos 28 votos “sim”, 9(nove) votos “não” e uma 
abstenção.  

 Está mantido o Art. 14. 
 Deputado Marcius Machado – Pede a palavra para uma 

questão de ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Marcius Machado.  
 DEPUTADO MARCIUS MACHADO –  “Vale ressaltar que o 

teto, ele explode quando tem as gratificações, então tem 
vários setores que ganham hoje R$ 70 mil, R$ 80 mil mensal. 
Só para ratificar para que não fique dúvida a questão do 
Deputado.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

 Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 
n. 0460/2021, de  autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência,  que transforma as gratificações que 



   
 

 
 

menciona em Gratificação de Atividade Técnica, e 
estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emendas 
Aditivas e Emendas Supressivas.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os Srs. Deputados 

Fabiano da Luz e Bruno Souza.  
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.   
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por maioria.  
Discussão e Votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0461/2021, de autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência,  que institui a Gratificação de Coordenação 
de Sistemas Administrativos e estabelece outras 
providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emendas 
Aditivas e Emenda Modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e  de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por maioria.  
 Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0462/2021, de autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência,  que altera a Lei nº 16.465, de 2014, que 
institui retribuições financeiras por desempenho de 
atividades finalísticas, dispõe sobre a Gratificação de 
Desempenho e Produtividade  Médica (GDPM), institui 
gratificação especial, altera o art. 7º da Lei nº 11.496, 
de 2000, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Salienta que neste projeto há dois requerimentos de 
destaque.  

 Em discussão.   



   
 

 
 

 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  
 Aprovado por unanimidade.  
 Discussão e votação do Requerimento da Deputada 

Luciane Carminatti e outros, que requer votação em 
separado para a Emenda Aditiva fls. 66 e 67 dos autos,  
versão eletrônica, ao PL n. 0462/2021. 

 Em discussão. 
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados 

Fabiano da Luz, Paulinha, João Amin e Sargento Lima. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam de acordo 

com a Emenda Aditiva da Deputada Luciane Carminatti,  e 
os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 



   
 

 
 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação.  

Votaram 37 srs. Deputados.  
 Temos 11 votos “sim”, 26 votos “não” e nenhuma 

abstenção.  
 Está rejeitado o destaque da Deputada Luciane 

Carminatti e outros.  
 Mais um destaque ao mesmo projeto. 
 Discussão e votação do Requerimento da Deputada 

Luciane Carminatti e outros, que requer a votação em 
separado para a Emenda Aditiva fls. 86 e 87 dos autos, 
versão eletrônica, ao Projeto de Lei 0462/2021. 

 Em discussão.  
 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Fabiano 

da Luz. 
 Está encerrada a discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a favor da 

Emenda Aditiva da Deputada Luciane Carminatti,  e os que 
votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 



   
 

 
 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação.  

Votaram 37  srs. Deputados.  
 Temos 9(nove)  votos “sim”, 28 votos “não” e nenhuma 

abstenção.  
 Está rejeitado o pedido de destaque da Deputada 

Luciane Carminatti e outros.  
 Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0463/2021, de autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência, que altera a Lei nº 6.745, de 1985, que dispõe 
sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado 
de Santa Catarina, e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Substitutiva Global,  SubEmenda Aditiva e SubEmenda 
Modificativa.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 



   
 

 
 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 A Presidência informa que, nesta votação, 
primeiramente será votado o destaque, porque foi aprovado 
um substitutivo global ao projeto, e é preciso votar o 
destaque porque ele refere-se ao projeto original. 

 Discussão e votação do Requerimento de autoria dos 
Deputados Bruno Souza e João Amin e outros, que requer 
votação em separado da Emenda apresentada ao PL 
0463/2021, de fls. 54 e 56 conforme processo digital.  

 Em discussão. 
 Discutiram a presente matéria os srs. Deputados: 

Bruno Souza e Sargento Lima. 
 Está encerrada a discussão. 
 Está em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a favor da 

emenda, e os que votarem “não” rejeitam a emenda do 
Deputado Bruno e outros.   

 Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra para uma 
questão de ordem. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Eu queria chamar a atenção 
dos líderes, no início, às 14h, o Presidente fez uma 
consulta para que nós pudéssemos votar ainda hoje o 
Orçamento ou não. Nós estamos com mais de 30 projetos para 
serem aprovados ainda, 35. Eu queria propor que nós 
deixássemos para amanhã a aprovação do Orçamento, porque 
senão vamos sair daqui muito tarde. Tem Deputados que já 
estão com o encerramento marcado, ou seja, eu acho que 
seria demais ficarmos aqui depois das 22h. Deixar para 
amanhã, às 10h, a votação, como tinha feito a combinação 
das lideranças antes.” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Reduzimos 
pela metade estes 35. Agora tem 16, Deputado Kennedy 
Nunes.” 

 Continua em votação.  
 Os srs. Deputados que votarem “sim” estão votando a 

favor da emenda proposta pelo Deputado Bruno Souza, e quem 
vota “não” rejeita a emenda. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 

 Deputado Ricardo Alba – Pede a palavra, pela ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ricardo Alba.  



   
 

 
 

 DEPUTADO RICARDO ALBA – “Eu queria pegar um gancho 
na fala do Deputado Kennedy Nunes. Acredito que na semana 
passada combinados de tocar esta semana em duas sessões, 
não é? Acredito que este seja o sentimento da maioria dos 
Deputados, até porque tem quase 40 projetos a serem 
apreciados.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Dezesseis. 
A assessoria havia informado que tinha trinta e poucos, 
agora veio para 16.” 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Mas tem o 2º turno, todos 
os que nós votamos, vamos ter que votar o 2º turno no 
painel também.”  

 Deputada Ada De Luca – Pede a palavra pela ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Ada de Luca.  
 DEPUTADA ADA DE LUCA – “Senhor Presidente, pela linha 

do Deputado Kennedy... Vamos acabar isso hoje! O Deputado 
já começa a se acostumar, em Brasília vai até de manhã.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Este assunto 
já está definido para mim, eu fiz uma consulta aos srs. 
líderes no início desta sessão, eu acho que nós vamos 
tocar! A previsão que eu estava aqui era até 22h, mas eu 
acho que vamos sair bem mais cedo.” 

 Deputado José Milton Scheffer – Pede a palavra para 
uma questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a 
palavra ao Deputado José Milton Scheffer.  

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – “Sr. Presidente, eu 
gostaria de pedir, nós temos aqui na Alesc grupo de 
agricultores que vieram para acompanhar a votação da 
revisão do Código Ambiental Catarinense. Tendo em vista 
que eles ainda terão que retornar e nós vamos votar esse 
projeto hoje, consulto da possibilidade de antecipar a 
votação do Código Ambiental para que pudéssemos 
liberá-los. Eles estão acompanhando e até prestigiando 
a Alesc neste momento, a quem agradecemos aqui, mas 
gostaria fosse antecipada ordem de votação do Código 
Ambiental para que eles pudessem retornar para suas 
casas.”  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “No final da 
votação desse projeto será feita consulta aos srs. 
líderes.”  

 Está encerrada a votação.  
 Deputado Bruno Souza – Pede a palavra para uma questão 

de ordem ou para encaminhamento.   



   
 

 
 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Como vossa 
excelência preferir. Já está encerrada a votação.” 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Tudo bem, mas só para 
restabelecer a verdade. Lideranças, líder do Governo, o 
senhor sabe muito bem que a decisão do TJ não foi o que 
o senhor falou. É muito importante para que quem acompanhe 
possa ter sempre os fatos corretos. Não foi essa a 
decisão. A decisão era de que precisava ser por 
indenização conforme o uso. Inclusive, é contrário, a 
forma como o Governo está fazendo é contrário a decisão, 
é antagônico. Então, nós podemos ter opiniões diferentes, 
mas vamos sempre falar através de premissas verdadeiras.” 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – “Mas você concorda 
que já existia essa indenização. Concorda?” 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Vocês acabaram de criar.”  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Está encerrada 

a votação.  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS abst 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 



   
 

 
 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA não 
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Colho o resultado. 

Votaram 37 srs. Deputados.  
 Temos 8(oito) votos “sim”, 28 votos “não” e uma 

abstenção.  
 Está reprovada a emenda do Deputado Bruno Souza. 
 Agora passa a apreciar o projeto. 
 Discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei 

n. 0463/2021, de autoria do Governador do Estado, Regime 
de Urgência, que altera a Lei nº 6.745, de 1985, que dispõe 
sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado 
de Santa Catarina, e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Substitutiva Global,  SubEmenda Aditiva e SubEmenda 
Modificativa.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 
Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 A Presidência informa que estamos votando o Projeto 
de Lei n. 463 com Emenda Substitutiva Global, Subemenda 
Aditiva e Subemenda Modificatica. Na sequência há dois 
pedidos de destaque.    

 Em discussão o Projeto 0463/2021.  
 Não havendo quem queira discutir, encerra a 

discussão.  
 Em votação.  
 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. 
 Aprovado por maioria.  
 Temos dois Pedidos de Destaque a esse projeto e os 

dois têm o mesmo objeto, então vou submeter os dois à 
discussão, porque o texto é o mesmo, e votação única. 

 Requerimento de autoria do Deputado João Amin e 
outros, que requer a votação em separado da Subementa 



   
 

 
 

Aditiva à Emenda Substitutiva Global apresentada pelos 
relatores da Comissão de Constituição e Justiça, Finanças 
e Tributação,  e de Trabalho, ao PL 0463/2021, incluso 
na Ordem do Dia da sessão extraordinária de 20/12/21.  

 Requerimento de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti, que requer a votação em separado para a 
Subemenda Aditiva à Emenda Substitutiva Global, fls 84 
dos autos, versão eletrônica, ao PL 0463/2021. 

 Em discussão os dois Requerimentos de Destaque.  
 Discutiram as presentes matérias os srs. Deputados 

João Amin, Valdir Cobalchini e Marcos Vieira. 
 Não havendo mais quem queira discutir, encerra a 

discussão. 
 Em votação. 
 A Presidência informa que o Projeto já foi votado.  
 O Sr. Deputado José Milton Scheffer pede 

esclarecimentos e indaga se quem vota 2, vota a favor do 
projeto original, que já contém a sua emenda. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL – “Não, quem vota 1, vota 
“sim”, vota a favor do PL que já foi votado, com o texto 
como está. Quem vota 2, vota de acordo com o requerimento 
do Deputado João Amin e Deputada Luciane Carminatti, que 
é a retirada desta subemenda.   

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  



   
 

 
 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação.  

 Votaram 38 srs. Deputados.   
 Temos 28 votos “sim”, 10 votos “não”, nenhuma 

abstenção. 
 Está mantido o texto.  
 Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca 

outra, extraordinária, para 19h06.  
 Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.)  
 [Transcrição: Taquigrafia Sara e Cinthia.] 
[Revisão: Taquígrafa Sara]     

 


